

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

СУББОТА
25
ФЕВРАЛЯ
1984 г.
№ 25 (9007)
Газета основана
в 1918 г.

Цена 2 коп.

Партия и впредь будет уделять неослабное внимание развитию агропромышленного комплекса, добиваться повышения отдачи от вложенных в него средств, делать все для обеспечения бесперебойного снабжения населения высококачественными продуктами питания.
(Из Обращения Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза ко всем избирателям, гражданам Союза Советских Социалистических Республик).

ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ, ПОСТАВЛЕНЫ ЗАДАЧИ

С районного слета передовиков народного хозяйства

В СУББОТУ на прошедшей неделе, 18 февраля, в районном Доме культуры состоялся слет передовиков народного хозяйства. На нем присутствовали победители социалистического соревнования, передовики производства, руководители, секретари парторганизаций, специалисты, инженеры-технические работники колхозов и совхозов, предприятий и организаций, председатели исполкомов сельских Советов, представители соревнующихся Красногородского, Островского районов нашей области и Рескненского района Латвийской ССР, а также Великолукского завода «Ростат» — наши шефы.
Первый секретарь райкома КПСС П. Н. Голубков горячо приветствовал собравшихся, объявил слет открытым. Под звуки оркестра на сцену выносятся трудовые знамена. Это почетное право предоставлено лучшим из лучших, тем, кто своим трудом вложил наиболее весомый вклад в об-

щее дело. Хлеб-соль преподносится гостям районного слета.
С большим вниманием присутствующие слушали доклад председателя исполкома районного Совета народных депутатов И. П. Павлова об итогах социалистического соревнования трудящихся района за 1983 год и задачах коллективов на четвертый год одиннадцатой пятилетки. Аплодисментами были встречены выступления участников слета, руководителей делегаций соревнующихся районов.
Участников слета пришли приветствовать учащиеся профессионально-технических училищ. Им было предоставлено слово. В работе слета принимали участие представители молодежи, пришедшие в 1983 году в трудовые коллективы колхозов, совхозов, предприятий и организаций района. Со словами приветствия к ним обратился ветеран Великой Отечественной войны и труда, секретарь парторганизации автоколонны № 1662 М. Ф.

Федоров. Он горячо поздравил юношей и девушек с началом трудовой деятельности, посвящением в самые нужные для страны профессии. Им вручены путевки в трудовую жизнь, памятные сувениры. От имени молодых тружеников с ответным словом выступила доярка колхоза «Большевик», член областного отряда молодых животноводов Нелли Матвеева.
Заключены договоры на социалистическое соревнование с Красногородским, Островским и Рескненским районами. Принято обращение участников слета передовиков народного хозяйства ко всем трудящимся района.
По итогам социалистического соревнования за 1983 год среди колхозов и совхозов района решением бюро райкома КПСС, исполкома райсовета и райкома профсоюза работников сельского хозяйства победителем признан совхоз «Красный фронтвик». Ему вручено переходящее Красное знамя

райкома КПСС и исполкома райсовета. А колхозы имени Мичурина, «Вперед» и «Большевик» награждены Почетными грамотами. Хозяйства занесены на Доску почета.
По итогам соревнования за год среди промышленных предприятий победителем стал коллектив учебно-производственного предприятия ВОГ. Ему также вручено переходящее Красное знамя райкома КПСС и исполкома райсовета. Почетными грамотами награждены коллективы филиала объединения «Север» и хлебокомбината, занявшие в соревновании соответственно второе и третье места. Эти предприятия занесены на Доску почета.
Многим участникам слета вручены награды Родины, ВДНХ, Почетные грамоты, ценные подарки, свидетельства о присвоении высоких званий.
Материалы слета передовиков публикуются на 2 и 3 страницах газеты.

В райкоме КПСС, исполкоме райсовета ЗВАНИЯ — ЛУЧШИМ

Решением бюро райкома КПСС, исполкома районного Совета народных депутатов и райкома профсоюза работников сельского хозяйства за успешное выполнение социалистических обязательств присвоено звание «Лучший животновод района» 1983 года с вручением свидетельства.
Ивановой Надежде Николаевне — доярке совхоза «Красный фронтвик», Никифоровой Екатерине Егоровне — доярке совхоза «Красный фронтвик», Васильевой Валентине Николаевне — доярке совхоза «Красный фронтвик», Давриловой Татьяне Степановне — доярке совхоза «Опочецкий», Гавриловой Анастасии Михайловне — доярке совхоза «Опочецкий», Сергеевой Иине Александровне — доярке колхоза «Красное Заречье», Никифоровой Марии Сергеевне — доярке совхоза «Красный фронтвик», Алексеевой Антонине Тимофеевне — доярке колхоза «Урожай», Белоусовой Раисе Егоровне — релянице совхоза «Красный фронтвик», Ивановой Нине Федоровне — овцеводу колхоза «Урожай», Петрову Анфиму Петровичу — скотнику-пастуху колхоза «Красное Заречье», Анисимову Агафону Анисимовичу — скотнику-пастуху колхоза «Красное Заречье».

Андрееву Петру Васильевичу — скотнику-пастуху совхоза «Организатор».
Присвоено звание «Лучший механизатор района» 1983 года с вручением свидетельства:
Владимирову Виктору Владимировичу — механизатору совхоза «Опочецкий», Николаевой Галине Евгеньевне — механизатору совхоза «Опочецкий», Иванову Валентину Александровичу — механизатору колхоза «XXI партсъезд», Ефимову Геннадии Андреевичу — механизатору колхоза «Красное Заречье», Александрову Виктору Александровичу — механизатору колхоза «Красное Заречье», Зубареву Анатолию Ивановичу — механизатору совхоза «Духновский», Голубеву Николаю Яковлевичу — механизатору совхоза «Духновский», Федорову Ивану Павловичу — механизатору совхоза «Организатор», Качалову Алексею Александровичу — механизатору совхоза «Организатор», Павлову Анатолию Ивановичу — механизатору колхоза «Большевик», Иванову Василию Ивановичу — механизатору колхоза имени Мичурина, Свободину Виктору Николаевичу — механизатору колхоза «Заветы Ленина», Куликову Виктору Тимофеевичу — механизатору колхоза «Урожай».

Куликову Ивану Арсентьевичу — механизатору колхоза «Урожай», Сабинину Василию Федоровичу — механизатору колхоза «Урожай», Иванову Михаилу Ильичу — механизатору колхоза «Урожай», Егорову Ивану Васильевичу — механизатору колхоза «Урожай», Иванову Валентину Васильевичу — комбайнеру колхоза имени Мичурина, Григорьеву Николаю Александровичу — комбайнеру колхоза «XXI партсъезд», Егорову Владимиру Геннадьевичу — льнокомбайнеру колхоза «Красный Октябрь», Николаеву Геннадии Ивановичу — льнокомбайнеру колхоза «XXI партсъезд», Гаврилову Анатолию Алексеевичу — механизатору колхоза имени Жданова, Алексееву Николаю Алексеевичу — механизатору колхоза имени Любимова.
Присвоено звание «Лучший полевод района» 1983 года с вручением свидетельства:
Васильеву Александру Ивановичу — полеводу колхоза «Заветы Ленина», Константинову Василию Николаевичу — полеводу колхоза «Заветы Ленина», Мацевичу Ивану Константиновичу — полеводу колхоза «Заветы Ленина», Ивановой Надежде Александровне — полеводу колхоза «Заветы Ленина».

ПЕРЕДОВИКИ ПРОИЗВОДСТВА



Людмила Алексеевна Решетова — ткачиха филиала Ленинградского производственного текстильно-галантерейного объединения «Север». В числе лучших тружеников района она принимала участие в слете передовиков народного хозяйства, состоявшемся в минувшую субботу.
Права участвовать в слете добилась она благодаря ударному, самоотверженному труду. Как правило, нормы выработки Людмила Алексеевна выполняет на 115—120 процентов. Не раз ей присваивали звание ударника коммунистического труда.
Уважением пользуется Людмила Алексеевна Решетова в коллективе филиала, где она проработала более двадцати лет. К слову опытной ткачихи прислушиваются, молодежь перенимает у нее профессиональные навыки.
Большую работу проводит Л. А. Решетова и как депутат местного Совета. Она входит в состав одной из постоянных комиссий.
НА СНИМКЕ: Л. А. Решетова.

Новаторы делятся ОПЫТОМ

В МОСКВЕ на ВДНХ СССР в павильоне «Подсобные промышленные производства и промыслы в сельском хозяйстве» впервые открылась тематическая выставка «Комплексное использование колхозных и совхозных лесов».
Нам, специалистам, очень понравилась яркая, интересная экспозиция Опочецкого межхозяйственного лесхоза, известного в стране своими достижениями в использовании местных ресурсов для увеличения товаров для народа. Особенно большой интерес вызывает опыт по организации выпуска таких изделий, как столярные детали, ручки для инструментов, кистей, изделий быта. Мы убедились, что применение опочецкой технологии дает возможность эффективнее использовать богатства леса.
Много материалов этой богатой экспозиции посвящено опыту организации социалистического соревнования за досрочное выполнение одиннадцатой пятилетки. Примечательно, что участникам семинаров, школ передового опыта здесь объясняют, как и за счет чего в лесхозе увеличивают выпуск изделий, пользующихся спросом.
Передовой опыт находит широкое распространение в стране. Ведь известно, что на материалах выставки работают школы передового опыта, конференции. Использование опыта межхозяйственного лесхоза — подчеркивают экономисты — позволяет успешнее выполнить задачи, поставленные одиннадцатой пятилеткой. От себя же и от имени моих коллег скажу, что опочецкая экспозиция — одна из лучших на выставке в Москве.
Б. ДУХНЕВИЧ,
экономист.
г. Москва.

ЗА ПЕРВОЕ МЕСТО

Хорошо потрудились коллектив Опочецкого отделения кинопроката в 1983 году. План трех лет пятилетки завершен к 1 октября, а план 1983 года выполнен на 102,3 процента.

За успехи в социалистическом соревновании среди родственных предприятий области постановлением обкома профсоюза работников культуры и областной конторы по прокату кинофиль-

мов отделению присуждено переходящее Красное знамя по итогам соцсоревнования за четвертый квартал 1983 года.
Коллектив отделения делает все, чтобы и ныне трудится с опережением планов.
Т. ВИХРОВА,
редактор кинопроката.

ОПЫТ ПЕРЕДОВИКОВ ПРОИЗВОДСТВА —

Из доклада И. П. Павлова

С ЕДИНОДУШНЫМ одобрением, говорит докладчик, встретили советские люди решения декабрьского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС. Решительно поддерживая курс КПСС на совершенствование хозяйствования, повышение организованности, укрепление дисциплины, трудящиеся нашего района стремятся внести свой вклад в подъем эффективности общественного производства.

В промышленности, сельском хозяйстве, строительстве, на транспорте все большее распространение получает бригадная форма организации и стимулирования производственной деятельности. В промышленности по данному методу сейчас работают 89 бригад. На 10 предприятиях внедрена и действует комплексная система управления качеством.

Объем производства промышленной продукции в 1983 году по сравнению с 1980 годом увеличился на 24,6 процента, реализации — на 22,7. Производительность труда возросла на 25,3 процента. План 1983 года по производству и реализации продукции выполнен на 104 процента. Задание по производству товаров народного потребления перевыполнено на 6 процентов. Значительно перевыполнили задания года и трех лет пятилетки маслодельно-сыродельный завод, завод ЖБК, хлебокомбинат, УПП ВОГ и спиртзавод.

Однако отдельные предприятия проявляют недостаточно настойчивости в осуществлении поставленных задач, не в полную меру используют имеющиеся резервы, недостаточно ведут работу по укреплению дисциплины. Неритмично работал и не справился с заданиями года ремзавод. Показатели по основной номенклатуре изделий он имеет ниже уровня 1982 года. По объему производства валовой продукции не выполнило план торфопредприятие. Его коллектив медленно осваивает мощности по производству торфобрикета.

Не выполнил план, почти в два раза ниже уровня прошлого года имеет выработку кода кабельный цех райпо. Несмотря на хорошие основные показатели, хлебокомбинат недодал 10,4 тысячи декалитров безалкогольных напитков, имели место срывы в обеспечении населения хлебопродуктами. Маслодельно-сыродельный завод невыполнил договорные обязательства по поставкам продукции на 191 тысячу рублей.

Велики потери рабочего времени. За 1983 год в промышленности они составили 5,9 тысячи человеко-дней. Особенно большие потери рабочего времени в коллективах завода ЖБК, льнозавода

и торфопредприятия. В отдельных коллективах недостаточно ведется борьба за устранение недостатков в организации труда, слабо повышается ответственность за порученное дело. Не установлен должный контроль за соблюдением режима экономии сырья, материалов, топливно-энергетических и финансовых ресурсов.

Бесомый вклад в осуществление плана экономического и социального развития района вносят коллективы строительных и дорожных организаций, предприятий

розничного товарооборота государственной и кооперативной торговли в 1983 году по сравнению с 1982 годом возрос на 3,1 процента. На 2 процента увеличился объем бытовых услуг. Выполнены коммунальные услуги по основным показателям годового плана. Обеспечили выполнение планов трест «Межрайгаз», кинодирекция и отделение кинопроката. На предприятиях и в организациях создано 12 подсобных сельских хозяйств. За прошлый год снято с откорма 970 свиней и 78 голов крупно-

продано 78 процентов — на 4 процента больше, чем в 1982 году. Повысилась жирность молока. В 1983 году введено в основное стадо 24 процента нетелей. Улучшен качественный состав маточного поголовья коров. Все это позволило повысить их продуктивность на 130 килограммов молока по сравнению с предыдущим годом.

Все колхозы и совхозы, кроме совхоза «Опочецкий» и колхоза «Заветы Ленина», выполнили задания по продаже молока. С заданием по продаже мяса не справились



Президиум слета передовиков.

транспорта и сферы обслуживания. Для сельского хозяйства введены 7 животноводческих ферм на 1452 скотоместа и ряд других производственных объектов. Построена база лесхоза. За год построены жилые дома общей площадью 9,2 тысячи квадратных метров, в том числе 6,3 тысячи квадратных метров на селе. Сданы в эксплуатацию детсад ремзавода на 280 мест, столовая в колхозе имени Жданова на 28 мест, дополнительно установлены телефоны 411 абонентам. Высоких показателей добился коллектив МПМК. А коллектив ПМК-538 и ремонтноучастка годовые планы подрядных работ выполнили соответственно лишь на 65 и 93 процента.

Выполнили годовые планы по строительству и ремонту внутрихозяйственных дорог ДПМК-2 и ДРСУ. За год в районе построено 13 километров новых дорог, на 29 километрах произведен капитальный ремонт и на 40 километрах — текущий. В целях улучшения электроснабжения дополнительно построено и сдано в эксплуатацию 15 километров высоковольтных и 26 километров низковольтных линий электропередач, установлено 15 трансформаторных подстанций. Аэроколлонна № 1662 и спецавтопредприятие выполнили запланированные объемы перевозок.

го рогатого скота, получено в убойном весе 100 тонн мяса.

Не в полной мере отвечает требованиям работа связи, состояние торгового и бытового обслуживания. До сих пор неустойчивая телефонная связь. ЭТУС неоперативно выполняет заявки о неисправностях. Основные торговые предприятия годовой план невыполнили на 2 процента. Причины — порой отсутствие продавцов, несвоевременный завоз товаров, имеющихся на складах. В общественном питании не выполняется показатель выпуска собственной продукции. Мал ассортимент полуфабрикатов. Низка культура обслуживания.

В решении народнохозяйственных задач значительный вклад вносят работники здравоохранения, народного образования и культуры.

Определенных успехов в третьем году одиннадцатой пятилетки добились труженники села. План по продаже молока государству выполнен на 104 процента. Этой продукции стране дано 1274 тонны сверх намеченного. Район успешно справился с заданиями по продаже мяса и шерсти. Перевыполнены планы по продаже зерна, травяной муки. Сверх плана продано 1124 тонны картофеля. По продаже зерна и картофеля выполнено задание трех лет пятилетки.

Первым сортом молока

лишь колхоз «Красное Заречье» и совхоз «Салют», по шерсти — совхоз «Духновский». Хороших показателей по продаже животноводческой продукции добились совхоз «Красный фронтвик», колхоз имени Мичурина и другие.

Лучшей продуктивности дойного стада добился совхоз «Опочецкий» — 2499 килограммов молока от каждой коровы. В колхозе имени Мичурина средний надой от коровы составил 2444 килограмма. Коллектив фермы Кирово совхоза «Опочецкий» (старшая доярка К. М. Захарова) выполнил задание по валовому производству молока на 124 процента. Средний надой здесь — 3641 килограмм. Заслуживают большой похвалы коллективы ферм Рубы и Шлепиха колхозов имени Мичурина и «Красное Заречье».

В совхозе «Опочецкий» К. М. Захарова от каждой из 21 коровы надоила по 4331 килограмму молока. Более чем по три тысячи килограммов молока получили здесь Т. С. Гаврилова, М. Ф. Васильева, Г. И. Яковлева, Г. П. Федорова, Л. П. Кирова, Г. Б. Ефимова, Г. М. Кудряшова, А. М. Гаврилова, в колхозе «Красное Заречье» — Ф. К. Данилова и И. А. Сергеева.

Лучших показателей по привесам скота добились в совхозе «Опочецкий» Н. П. Котов и А. С. Антонова, ко-

торые получили среднесуточный привес каждого из 30 животных 778 граммов. Было сто 26 тонн по плану они получили 38 тонн валового привеса. Хороших привесов добились Н. И. и М. С. Ивановы, Н. Г. Егорова и Г. Я. Федоров. Заслуживает большого внимания работа телок, занятых выращиванием телодняка для воспроизводства стада. На этом деле хорошо потрудились в совхозе «Красный фронтвик» Р. В. Белоусова.

В минувшем году совхоз «Красный фронтвик» привел 11,3 тысячи поросят. В этом большой вклад свиноводок В. П. Ивановой, Е. М. Громовой и В. Н. Федоровой. Исключительно большую роль в повышении продуктивности скота принадлежат скотникам-пастухам. По итогам работы за летний период лучших показателей добились П. В. Андреев из совхоза «Опочецкий», обеспечивший надой от коровы 1542 килограмма молока. Заслуживают большой похвалы скотники-пастухи из совхоза «Духновский» В. Г. Васильев и А. А. Иванов, из колхоза «Красное Заречье» А. А. Анисимов и А. П. Петров и многие другие.

Рост производства животноводческой продукции во многом зависит от результатов работы в земледелии. Многие хозяйства применяли прогрессивную технологию заготовки кормов. Там, где на должном уровне агротехника, получена высокая урожайность зерновых, картофеля и других культур. По урожайности лучшей урожайности в совхозе «Красный фронтвик», колхозе имени Мичурина и совхозе «Опочецкий».

Полеводческая бригада совхоза «Красный фронтвик» (бригадир М. П. Павлов) с площади 170 гектаров получила по 24 центнера зерновых с гектара, по 184 центнера картофеля.

В колхозах и совхозах района работает большая армия сельских механизаторов. В большинстве своем это люди добросовестные, хорошо знающие свое дело. На всех этапах полевых работ в минувшем году они справились с поставленными задачами. Работая на гусеничном тракторе ДТ-75, механизатор-колхоза «ХХІ партсъезд» В. А. Иванов при плане 1200 выработал 1815 эталонных гектаров. Хорошей выработки добились А. И. Зубарев из совхоза «Духновский», Б. М. Иванов из колхоза имени Мичурина, Г. А. Ефимов из колхоза «Красное Заречье» и многие другие.

Среди работающих на колесных тракторах лучшим показателем у механизатора колхоза «Вольшевик» А. И. Павлова — 2051 эталонный гектар. Отлично поработали комбайнеры В. В. Иванов и А. В. Орлов из колхоза имени Мичурина. Они при плане 200 намолотили по 280 тонн зерна. Более чем по 200 тонн зерна намолотили Н. А. Григорьев из колхоза «ХХІ партсъезд», В. И. Васильев из колхоза «Красный Октябрь» и многие другие.

У нас имеется много и недостатков, неиспользованных резервов. В отдельных хозяйствах еще низка культура земледелия, нарушается агротехника. Еще низки качественные показатели, низка продуктивность животных, допускаются большие падеж, яловость маточного поголовья. Над устранением этих и других недостатков надо много и упорно работать.



В зале — участники слета передовиков народного хозяйства.

НА СЛУЖБУ НАРОДНОМУ ХОЗЯЙСТВУ

И. М. СМЕРНОВ,
мастер ДИМК-2 треста
«Дорспецстрой».

ОПЕЧЕЦКИЙ дорожный отряд выполнил план 1983 года по всем показателям. Введены в эксплуатацию 13 километров автодорог: дорога Кресты — Бабино в колхозе «XXI партсъезд», Балахи — Домнино в колхозе «Красный Октябрь», подъезд к ферме в колхозе «Большевик», Люцково — комплекс в совхозе «Опечецкий». Все эти дороги сданы с оценкой «хорошо».

Успехи достигнуты благодаря слаженной работе каждого члена коллектива. Велика роль и передовиков социалистического соревнования. Такие рабочие, как А. П. Сорокин, В. П. Леонов, В. П. Сняжков, значительно опережают время. На их трудовом календаре соответственно апрель 1985 года, май 1985 и июнь 1984 года. На 130 процентов и более выполняются сменные нормы А. Е. Минаев, Б. М. Михайлов, В. Я. Козлов и другие.

Руководствуясь решениями декабрьского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС, наш коллектив принял на четвертый год пятилетки повышенные социалистические обязательства. Решено сдать в эксплуатацию автодороги Макушино — Мошеново, Катково — Тужово и Болгатово — Раково в колхозах «Большевик», «Урожай» и совхозе «Организатор», автодорогу на Федоровское в совхозе «Опечецкий», по улице Олимпийской на центральной усадьбе совхоза «Красный фронтовик». За счет улучшения организации труда, укрепления трудовой дисциплины намечено добиться сверхпланового повышения производительности труда на один процент, на 0,5 процента снизить дополнительно себестоимость работ.

Самое пристальное внимание уделяется в дорожном отряде такой форме организации труда, как бригадный подряд. Бригада на хозрасчете работает уже третий год. За это время ею сдано много объектов, на которых сокращены сроки строительства, сэкономлены многие строительные материалы.

Выросла здесь производительность труда, улучшилось качество работ. Сократились потери рабочего времени, заметно повысился уровень трудовой дисциплины. За прошедший год хозрасчетной бригадой выполнено 70 процентов общего объема работ. Из пяти сданных объектов четыре построены хозрасчетной бригадой.

Ю. С. ИВАНОВ,
директор УПП ВОГ.

ПРЕТВОРЯЯ в жизнь решения XXVI съезда КПСС и последующих Пленумов Центрального Комитета партии, включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий одиннадцатой пятилетки, коллектив Опечецкого УПП ВОГ справился с плановыми заданиями 1983 года по производству валовой продукции и ее реализации на 28 декабря. Продукция реализована на 2142 тысячи рублей — на 17 тысяч рублей больше, чем было предусмотрено планом. Товаров народного потребления выпущено на 1384 тысячи рублей. На 4,2 процента возросла производительность труда.

Наш коллектив за первый и третий кварталы 1983 года занимал первое место в соревновании среди предприятий областного управления

Из выступлений на слете

ВОГ, по результатам работы за второй квартал — второе место среди промышленных предприятий района, а по итогам четвертого квартала — первое место.

Приняв социалистические обязательства на 1984 год, рабочие, инженерно-технические работники и служащие предприятия полны решимости трудиться еще плодотворнее.

Программой действий по успешному выполнению планов 1984 года и пятилетки в целом стали для них решения декабрьского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС.

К. М. ЗАХАРОВА,
доярка совхоза «Опечецкий»,
победитель
социалистического
соревнования среди
животноводов района
в 1983 году.

НА УСПЕШНОЕ решение задач по увеличению производства продукции, улучшению ее качества коллектив нашей фермы Кирово направляет все усилия. В этом году мы получили неплохие результаты. Средний удой на корову по ферме составил 3641 килограмм, это на 1192 килограмма выше среднего показателя по совхозу. Мне удалось увеличить надои на 676 килограммов и получить по 4431 килограмм

Заверяю, что социалистические обязательства коллектив фермы Кирово выполнит — это будет наш вклад в решение Продовольственной программы страны.

А. В. ЯЩИКОВ,
директор совхоза
«Красный фронтовик».

ВАЖНЕЙШИМ этапом в борьбе за дальнейшее повышение благосостояния народа стал период после майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС, который одобрил Продовольственную программу СССР до 1990 года.

Труженики нашего совхоза внесли достойный вклад в прошедшем году в реализацию планов партии и народа. Коллектив успешно справился и с задачами трех лет одной пятнадцатой пятилетки, за исключением производства мяса. Отдельные высокие результаты по производству сельскохозяйственной продукции были достигнуты совхозом впервые. Основные отрасли животноводства и растениеводства сработали с прибылью. За счет реализации продукции растениеводства мы получили прибыль 16,1 тысячи рублей, а в животноводстве — 383,7 тысячи рублей. Эти показатели значительно выше плановых.

Характерно, что весомая доля прибыли получена за

ца Р. Е. Белоусова. Доярка Н. Н. Иванова надоила свыше 103 тонн молока на сумму 48745 рублей.

Всему району известны результаты труда механизатора А. С. Шершнева. Это настоящий правофланговый производства.

Современное сельскохозяйственное производство немислимо без внедрения новой техники, передовой технологии. Это забота наших специалистов, руководителей. Большую работу в этом направлении проводит начальник цеха животноводства совхоза М. Я. Васильков.

В успехах животноводов большая доля и его труда. В животноводстве, на наш взгляд, мы применяем наиболее современную технологию, из года в год она улучшается. Сейчас считаем важнейшей задачей собрать с гектара не менее 30 кормовых единиц. Планируем в этом году внедрить новую технологию заготовки сена. Завозим новую технику. Для ознакомления с передовым опытом в марте группа наших работников будет направлена в колхоз имени Куйбышева Великолукского района. Рассчитываем заготовить первоклассное сено. В этом году у нас свыше 40 процентов пашни будет капитально отремонтировано.

Большие претензии имеют наши механизаторы к объединению «Сельхозтехника». Нас совершенно не устраивает уровень материально-технического обеспечения «Сельхозтехники» буквально по всем вопросам, да и от других организаций в городе, созданных именно для обеспечения колхозов и совхозов, пока еще настоящей помощи не видно.

И. Ф. ИВАНОВ,
главный агроном
колхоза «Большевик».

В ЭТОМ году колхоз получил неплохие результаты по продаже государству основных видов сельскохозяйственной продукции. Но они могут быть значительно выше, если уделять больше внимания повышению урожайности полей, более широко внедрению передовых форм организации труда. Например, себестоимость одного центнера продукции, выращенного механизированным безарядным звеном, составила 9 рублей 66 копеек, а при прежней организации труда — 11 рублей 50 копеек. Становится более очевидным, что бригадный подряд именно та форма, которая способна поднять производство сельхозпродукции на качественно новую ступень.

В этом году в нашем хозяйстве создано два механизированных безарядных звена с оплатой по конечному результату. Коллективы звеньев приняли повышенные социалистические обязательства по производству зерна, картофеля, заготовке кормов.

И все же с организацией безарядных механизированных звеньев хозяйство испытывает значительные трудности. В первую очередь это связано с комплектацией техники для звеньев. Отсутствие запасных частей для ремонта в период основных работ на севе, уборке урожая во многом сдерживает темпы работ. Дефицитом являются зубья для культиваторов, орудия для сплошной обработки почвы.

Обоснованные претензии имеет инженерно-техническая служба колхоза к объединению «Сельхозтехника». Мы частенько говорим, что «Сельхозтехника» должна оказывать помощь колхозам и совхозам, забывая о том, что это в корне неправильно. «Сельхозтехника» должна работать в хозяйствах. Видимо, итоги работы этой организации нужно рассматривать по итогам работы района в производстве сельскохозяйственной продукции.

В свое время большие надежды мы возлагали также и на РАПО, но, к сожалению, качественно осужденной работы этой организации еще не видно.

Очень часто слова расходятся с делом у руководителей организаций, которые входят в РАПО. Только по вине «Сельхозхимии» мы в прошлом году неоправданно затянули сроки посадки картофеля. Не удовлетворяют нас сейчас и темпы заготовки торфа организацией ПМК-17 объединения «Псков-мелиорация» для колхоза.

Думается, что в этом году мы увидим, наконец, настоящую работу подрядных организаций. Тогда с уверенностью можно будет говорить о повышении урожайности полей, действенной отдаче от пастбищ. Пришло время получать гарантированные урожаи. Сельскохозяйственное производство должно развиваться стабильно.



Участников слета приветствуют учащиеся профтехучилищ.

му молока от коровы.

Главное условие успеха — это хорошие пастбища, добросовестное отношение пастухов к работе, сбалансированное кормление животных в зимний период, регулярное введение в рацион минеральных добавок и, безусловно, добросовестное отношение к труду.

На ферме размещено 100 коров, из них 25 первотелок. Все доярки фермы добились в прошлом году надоев свыше 3000 килограммов молока от коровы.

По выполнению планов 1984 года предстоит большая напряженная работа. В зимний период мы не снижаем продуктивность стада. За январь надоили по 314 килограммов молока от коровы, я надоила по 414 килограммов. Все полученное молоко сдано первым сортом. В 1984 году приняла обязательство надоить по 4400 килограммов молока от коровы.

Сейчас закончился период массовых отелов коров. Необходимо своевременно провести случку для получения ранних отелов. Эта работа проведена уже на 75 процентов.

В работе нам во многом помогает семейственность. Скотниками-феражирками на ферме работают наши мужья.

счет повышения качества продукции. При этом снижены затраты труда на единицу продукции от 16 до 20 процентов. Более рациональное использование кормов привело к повышению продуктивности, что в конечном счете позволило значительно повысить производительность труда. Увеличилась и средняя заработная плата работников совхоза до 178 рублей в месяц. Производство продукции на одного рабочего, занятого в сельхозпроизводстве, составило 6208 рублей. Продано государству продукции на 2661 тысячу рублей, рентабельность хозяйства составила 13,9 процента.

За приведенными цифрами стоят результаты упорного, нелегкого труда полеводов и животноводов нашего совхоза.

Механизаторы на один трактор выработали 1007 эталонных гектаров — на одну треть больше, чем в предыдущем году.

Примеров добросовестного, результативного труда можно привести немало. В. А. Литвинов в минувшем году на откорме скота получил привес 63389 килограммов на сумму 145 тысяч рублей. Отличных результатов добились свинарки Е. К. Громова, Т. Т. Осипова, телятнич-

Органики получаем достаточно. Необходимо увеличить производство торфокомпостов до 40—50 тысяч тонн в год. Все сказанное свидетельствует о том, что совхоз располагает значительными резервами производства.

У каждого человека и каждого коллектива всегда есть возможность сэкономить время, материалы, труд. При этом работа по экономии не требует особых затрат, здесь больше затраты морального плана. Только на рациональном использовании кормов мы получили 75140 рублей экономии — это месячная зарплата всего коллектива.

Не все у нас в районе продумано, хотя и говорим об экономии. Например, совхоз ежедневно выпускает на линию до тридцати автомобилей, и 70 литров бензина тратится безвозвратно, чтобы проехать до заправки и обратно. А ведь совхоз располагает возможностями организации заправки горючим на собственной базе.

Участились случаи проезда автомобилей по посевам зерновых, картофеля, при этом наносится непоправимый ущерб. Видимо, общественным инспекторам, работникам ГАИ нужно более строго спрашивать с нерадивых водителей.

ЗАМЕТКИ
ОБЗРЕВАТЕЛЯ

Имперские амбиции Вашингтона

Смерть и разрушения продолжает сеять американская военная машина в Ливане: военно-морская армада расстреливает из сверхмощных орудий ливанские города, авиация осыпает бомбами горные районы, морские пехотинцы ведут огонь по жилым кварталам Бейрута. Вкупе со своим израильским союзником и при соучастии некоторых партнеров по НАТО США буквально рвут на части истерзанную интервенцией арабскую страну.

Вломившись в чужой дом, чтобы силой оружия навязать свои порядки, и, естественно, наталкиваясь на сопротивление противостоящих им национально-патриотических сил самого ливанского народа, Сирии и Палестинского движения сопротивления, США пытаются представить свой разбой как «самооборону», утверждая, будто их действия вызваны необходимостью обеспечить «защиту» американских морских пехотинцев в Ливане. Трудно даже представить себе большее кощунство и издевательство над самыми элементарными понятиями международного права. Кстати сказать, используемый Вашингтоном пропагандистский прием далеко не нов: войну против Вьетнама США развязали тоже под предлогом «самозащиты», только тогда речь шла об американских военных кораблях в Тонкинском заливе.

Этим далеко не исчерпывается аналогия с войной во Вьетнаме, о которой сейчас все чаще вспоминают и американская печать, и многие видные политические деятели, отмечая, что США все глубже втягиваются в конфликт на Ближнем Востоке, расширяют масштабы интервенции и несут все более ощутимые потери. Однако на все требования вывести морскую пехоту из Ливана Белый дом отвечает категорическим отказом. Президент, как заявил его официальный представитель, считает свою политику правильной и «будет ее продолжать». А каким именно образом она будет продолжена, уточнил Пентагон: путем придания операциям американских войск в этой стране ярко выраженного «наступательного характера». С этой целью планируется направить в Ливан специально обученные подразделения «зеленых беретов», снискавших себе самую мрачную известность чудовищными зверствами во Вьетнаме.

Не заботой о «мире» и «стабильности» в Ливане, как об этом твердит официальная пропаганда Вашингтона, а стремлением расширить свое господство в регионе, превратить Ливан в плацдарм для нанесения ударов по тем арабским странам и народам, которые не желают подчиняться американско-сионистскому диктату, определяется ближневосточная политика нынешней администрации США. Ради осуществления своих имперских амбиций она готова пролить еще море арабской крови. Однако, как и агрессия во Вьетнаме, ничем иным, кроме нового позорного поражения американского империализма, этот авантюристический курс завершиться не может.

В. ШАБАЕВ,
обозреватель ТАСС.

МОДНО, ЭЛЕГАНТНО, ПРАКТИЧНО



Эстонская ССР. В художественной мастерской таллинского производственного трикотажного объединения «Марат» подготовлена коллекция моделей спортивной одежды 1984 года. Эти изделия не только элегантны, но и практичны. «Марат» гарантирует сохранение их цвета и формы после продолжительной носки.

Международная мода предрекает в скором времени широкую популярность полосатым джемперам. Объединение уже располагает такими изделиями со всевозможными комбинациями полос.

НА СНИМКЕ: модные шерстяные джемперы фирмы «Марат». Фото Э. Таркпеа. (Фотохроника ТАСС).

Возрастные рубежи

Существует много возрастных классификаций.

Знаменитый древнегреческий математик и мыслитель Пифагор рассматривал человеческую жизнь в аспекте смены времен года и делил ее на 4 сезона, каждый по 20 лет.

Весна — детство, до 20 лет.

Лето — молодость, 20—40 лет.

Осень — зрелость, 40—60 лет.

Зима — старость, 60—80 лет.

◆ Французский физиолог XIX века Флуранс предложил следующую классификацию возраста:

Первое детство до 9 лет.

Второе детство 10—19 лет.

Первая молодость 20—29 лет.

Вторая молодость 30—39 лет.

Первый возраст возмужалости 40—54 года.

Второй возраст возмужалости 55—69 лет.

Первая старость 70—84 года.

Вторая старость 85—100 лет.

При этом Флуранс полагал, что нормальная продолжительность человеческой жизни равна 100 годам, исходя из того, что длина жизни в 5 раз превосходит период роста человеческого тела.

◆ Немецкий физиолог конца XIX и начала XX века Макс Рубнер исходил из следующего деления человеческой жизни на периоды:

Младенчество до 9 месяцев.

Раннее детство от 9 месяцев до 7 лет.

Позднее детство 8—14 лет.

Юность 15—20 лет.

Зрелость 20—50 лет.

Старость 50—70 лет.

Глубокая старость 70 лет и более.

Достоин удивления, что у Рубнера, полагавшего, что жизнь человека можно удлинить до 160 лет(!), старость начинается уже в 50 лет.

◆ Представляет интерес классификация возрастов, предлагаемая американскими демографами:

Младенчество до 1 года.

Дошкольный период 1—4 года.

Школьный период — 5—13 лет.

Юность, ранний рабочий возраст 15—24 года.

Главный рабочий возраст 25—44 года.

Средний возраст 45—65 лет.

Ранний период ухода на покой 65—74 года.

Старость 75 лет и более.

Обращает на себя внимание, что американские демографы период жизни от 45 до 64 лет рассматривают как средний возраст. Его можно считать как средний разве только потому, что он лежит посередине между главными рабочими годами и пенсионным периодом. Правда, другие американские демографы причисляют его к «среднему пожилому возрасту».

◆ Вопросы возрастной классификации привлекли внимание русского статистика и демографа первой половины XIX века А. Рославского. Он давал такую классификацию:

Подрастающее поколение: малолетнее до 5 лет, дети 5—15 лет.

Цветущее поколение: молодые — 15—30 лет, возмужалые — 30—45 лет.

пожилые — 45—60 лет.

Увядющее поколение: старые 60—75 лет, долговечные 75—100 лет, столетние — 100 лет и более.

Эта классификация заслуживает большего внимания. Она интересна уже тем, что дает деление всего населения на три поколения, которые почти точно соответствуют нашему современному делению на дорабочий возраст, рабочий возраст и послерабочий возраст.

◆ Опираясь на все приведенные классификации, можно считать целесообразным предложить следующую группировку возрастов.

Дорабочий период: ясельный возраст до 2 лет, дошкольный возраст с 3 до 6 лет, школьный возраст 7—16 лет.

Рабочий период: юность 16—24 года, зрелость 25—44 года, поздняя зрелость 45—59 лет.

Послерабочий период: пожилой возраст 60—69 лет, ранняя старость 70—79 лет, глубокая старость 80 лет и более.

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Дорогая Мария Федоровна ПРОТАСЕВИЧ! В день Вашего юбилея — 75-летия со дня рождения примите от нас, Ваших бывших учеников, самые искренние поздравления и нашу глубокую благодарность за тот огромный учительский труд, который вложен в каждого из нас. Знайте, что частица Вашего доброго и чуткого сердца всегда с нами.

*У Вас сегодня юбилей
Желаем счастья, мирных дней,
Пусть Ваш дом заполнит солнца свет,
Желаем юбиляру долгих лет.*

Выпускники 1950 и 1951 годов
средней школы № 1.

*Разве солнце убавит свеченье,
Разве звезды замедлят свой бег,
Разве возраст имеет значение,
Если молод душой человек?*

Уважаемый **Василий Николаевич ЛАШКОВ!** Поздравляем Вас с 50-летием со дня рождения. Желаем доброго здоровья, успехов в работе, простого человеческого счастья.

Коллектив типографии.

*В этот твой знаменательный день
Мы не будем подсчитывать годы,
Пусть летит их незримая тень,
Прочь болезни, печаль и невзгоды.*

Дорогой наш **Василий Николаевич ЛАШКОВ!** От всей души поздравляем тебя с юбилеем. Желаем крепкого здоровья, счастья и благополучия в жизни, больших трудовых успехов.

Жена, дети.

Дорогой, любимый наш отец и дедушка **Петр Александрович НИКОЛАЕВ!** От всей души поздравляем тебя с днем рождения.

*Лет до ста живи,
Грохоча годами,
Будь здоров, не тужи
И гордись сединами!*

Дочери, зятья, внуки.



25 ФЕВРАЛЯ, СУББОТА

14.00 — Семья и школа.
14.30 — Новости. 14.45 — Содружество. 15.15 — Очевидное — невероятное. 16.15 — Беседа политического обозревателя Л. А. Вознесенского. 16.45 — Фильм — детям. «Повесть о лесном великане». 18.00 — 9-я студия. 19.05 — Премьера телефильма «Неизвестный Чаплин». 21.00 — Время. 21.45 — «Песни А. И. Островского».

26 ФЕВРАЛЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ

8.00 — Новости. 8.20 — Телефильм. 8.55 — Родники. 9.30 — Будильник. 10.00 — Служу Советскому Союзу! 11.00 — «Здоровье». 11.45 — «Утренняя почта». 12.15 — Встречи на советской земле. 12.30 — Сельский час. 13.30 — Музыкальный киоск. 14.00 — «Путевка в жизнь». 15.40 — Клуб путешественников. 16.10 — Новости. 16.15 — Премьера телефильма «Обуза». 16.45 — Народные мелодии. 17.00 — «Чтоб гордиться городом могли...». 18.00 — Международная панорама. 18.45 — Мультифильм. 19.10 — «Для вас, ветераны». 20.05 — «Неизвестный Чаплин». 3-я серия. 21.00 — Время. 21.35 — «Мир и молодежь».

27 ФЕВРАЛЯ, ПОНЕДЕЛЬНИК

8.00 — Новости. 8.20 — Концерт художественных коллективов г. Москвы. 8.45 — Научно-популярный фильм. 8.55 — Фильм — детям. «Повесть о лесном великане». 10.10 — Очевидное — невероятное. 11.10, 14.30 — Новости. 14.50 — Сельские горизонты. 15.25 — Г. Берлиоз. Римский карнавал. 15.35 — Новости. 15.40 — Мамина школа. 16.10 — Звездочет. 16.55 — Встречу выборам. 17.10 — Творчество юных. 17.45 — «Георгий Димитров — страницы жизни». 18.45 — Сегодня в мире. 19.05 — «Дела и люди». 19.45 — По страницам «Голубого огонька». 21.00 — Время. 21.45 — Театр и время.

Меняю двухкомнатную благоустроенную квартиру в г. Чите на равноценную квартиру в Опочке. Возможны другие варианты. Обращаться: г. Опочка, ул. 1 Мая, дом 17, кв. 1.

Управление жилищно-коммунального хозяйства ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ автокрановщика, бульдозериста, слесаря бани, тракториста. 2—1.

КИНО

«МАЯК»

25—28 февраля
«ЗНАХАРЬ»
Начало в 18 час. 20 мин. и 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

25—26 февраля
«АБДУЛЛА»
2 серии
Начало в 18 час. 20 мин.

Коллектив районной инспекции Госстраха с глубоким прискорбием извещает, что после тяжелой, продолжительной болезни скончался член КПСС с 1932 года, бывший работник инспекции, ветеран труда, пенсионер

МИТРОФАНОВ Иван Михайлович,

и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Зам. редактора Ю. И. ВОРОБЬЕВ.

Опочечная типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист. Заказ 655. Тираж 7670.